Enigme 1

A eux trois, Thomas, Julie et Elodie ont déjà beaucoup de CD : 110 en tout. Thomas, lui, n’en a pas beaucoup : il en a trois fois moins que Julie et six fois moins qu’Elodie. Combien de CD a chacun ?

Enigme 2

Un cycliste et son vélo pèsent ensemble 83 kg. Le cycliste pèse 60 kg de plus que son vélo. Trouve la masse du vélo.

Enigme 3

Trois frères se partagent 1600 €. L’aîné reçoit 200 € de plus que le deuxième et le deuxième reçoit 100 € de plus que le cadet.

Combien reçoit le cadet ?

Programmes de calcul :

1)Voici deux programmes de calcul


Programme A
Programme B

1) Retrancher 3 au nombre
1) Doubler le nombre

2) Prendre le double du résultat
2) Ajouter 7

3) Ajouter 13

1. Appliquer ces programmes à plusieurs nombres de ton choix

2. Quelle observation peux-tu faire ?

Quel nombre doit-on prendre au départ pour trouver 27 ; 53 ?

2) Voici un programme de calcul que l’on peut appliquer à n’importe quel nombre :

Ajoute 3 au double du nombre

Multiplie cette somme par 5

Retire 15 à ce produit

Divise le résultat obtenu par 10

Annonce le résultat final

Que penses-tu de ce programme de calcul ?

3) Voici un programme de calcul que l’on peut appliquer à n’importe quel nombre :

Prendre le double du nombre

Ajoute 3 

Prend la moitié du résultat obtenu

Retire 1

écrire un programme de calcul plus simple qui donnerait toujours les mêmes résultats ?

4) Inventer un programme de calcul qui redonne toujours le nombre de départ ?

